

Prot. n. 0102816 del 29/10/2020

Servizio: UOC Provveditorato, Economato e Gestione della Logistica

Indirizzo sede: Viale F. Rodolfi 37 – 36100 Vicenza

Direttore: Dott. Giorgio Miotto

Procedura comparativa ai sensi degli artt. 56 e 57 del Codice del Terzo Settore (D. Lgs. n. 117/2017 e s.m.i.), suddivisa in sette lotti, finalizzata alla stipula di convenzioni per i servizi di emergenza territoriale con interventi di soccorso con ambulanza o automedica per l'Azienda ULSS 8 Berica

CHIARIMENTO N. 1

Domanda n. 1: L'allegato A alla DGRV 1515/2015, al punto 4.1.5, statuisce che "...durante il servizio l'automedica (ndr), ha a bordo almeno un autista soccorritore ed un medico con le abilitazioni e le competenze previste per la specifica attività". Nel Capitolato Tecnico nei lotti 4, 5 e 6 la composizione dell'equipaggio è manchevole della figura dell'autista soccorritore. Si chiede pertanto come debba orientarsi, in relazione a questa mancanza, l'Ente che presenta la propria istanza per la partecipazione alla procedura.

Risposta: Per i lotti 4, 5 e 6 che prevedono l'impiego dell'automedica, il capitolato tecnico individua il servizio minimo garantito ai sensi della DGR n. 614 del 14 maggio 2019; il conducente dell'automedica dovrà aver svolto idoneo corso di guida sicura.

Domanda n. 2: Per le postazioni di Barbano e di Creazzo il Capitolato Tecnico fa riferimento ad un chilometraggio presunto di, rispettivamente, 100.000 Km e 90.000 km annui. In base allo storico dei servizi di soccorso svolti dallo scrivente Ente negli anni 2018 e 2019 con i medesimi mezzi, il chilometraggio medio percorso annualmente si attesta in n. 108.000 Km per la postazione di Barbano e n. 85000 Km per la postazione di Creazzo. Si chiede, dunque, la rettifica dei dati suindicati.

Risposta: Il chilometraggio storico indicato è da intendersi come indicativo; in ogni caso, è ammesso il rimborso delle spese effettivamente sostenute e documentate per lo svolgimento del servizio oggetto della convenzione.

Domanda n. 3: La DGRV 1515/2015, all'art. 6.4 dell'allegato B, prevede che l'Azienda (Ulss 8 Berica, ndr) possa affidare lo svolgimento di una singola attività ad un gruppo di Associazioni di Volontariato. Si chiede di sapere se sia possibile, per un gruppo di due o più Associazioni di Volontari, presentare congiuntamente un'unica istanza con un'unica proposta ed economica) per una o più singole attività (lotti), essendo questa una fattispecie prevista dalla citata deliberazione.

Risposta: La procedura di gara è suddivisa in 6 lotti, ciascuno dei quali, singolarmente considerato, ha ad oggetto una specifica area territoriale e un unico mezzo di soccorso con relativo equipaggio (oltre a mezzo di riserva). Pertanto, per motivi funzionali ed organizzativi, si

rende necessario che il servizio relativo a ciascun singolo lotto venga svolto da un'unica organizzazione che diventi l'interlocutore dell'azienda Ulss 8 Berica e il responsabile della gestione dello specifico servizio.

Domanda n. 4: La DGRV 1515/2015 stabilisce che i mezzi di soccorso (automediche) debbano essere condotti da autisti soccorritori in possesso dei requisiti di cui alla citata Deliberazione. All'art. 2.2 "servizi da garantire" del Capitolato tecnico, con riferimento ai lotti 4,5,6 è indicato che l'equipaggio dell'auto medica debba essere composto, esclusivamente da infermiere e medico, senza alcuna indicazione circa la presenza dell'autista soccorritore. Si chiede, pertanto, chi – tra infermiere e medico – debba possedere i requisiti previsti per l'autista soccorritore in base alla DGRV 1515/2015 e quindi chi debba condurre il mezzo di soccorso.

Risposta: Per i lotti aventi ad oggetto l'automedica, l'infermiere dovrà condurre il mezzo di soccorso e dovrà aver svolto idoneo corso di guida sicura.

Domanda n. 5: L'art. 57, comma 1 del D.Lgs. n. 117/2017 stabilisce che i servizi di trasporto sanitario di emergenza e urgenza siano affidati in via prioritaria alle organizzazioni di volontariato aderenti ad una rete associativa di cui all'articolo 41, co. 2, del medesimo d.lgs. La DGRV 179/2014 statuisce, all'art. 6.1 della sezione B3 che "...nell'assegnazione del servizio l'Azienda Sanitaria tiene conto, rispetto al contesto generale ed al servizio richiesto, della consistenza, dell'organizzazione e del radicamento territoriale delle Associazioni...". Si chiede, dunque, che i parametri per l'attribuzione dei punteggi alla proposta tecnico - organizzativa siano modificati in modo da assicurare adeguato rilievo alla priorità stabilita dal legislatore statale e ai criteri preferenziali indicati dalla Regione.

Risposta: Si conferma quanto indicato nei documenti di gara.

Domanda n. 6: Il decreto Legislativo n. 178/2012 avente ad oggetto la riorganizzazione dell'Associazione Italiana della Croce Rossa (CRI), a norma dell'art. 2 della legge 183/2010 prevede, al comma 6 dell'art. 1 che "le pubbliche amministrazioni ...omissis...sono autorizzate a stipulare convenzioni prioritariamente con l'Associazione" anche per lo svolgimento di attività sanitarie e socio sanitarie per il SSN. Si chiede, dunque, che i parametri per l'attribuzione dei punteggi alla proposta tecnico-organizzativa siano modificati in modo da assicurare adeguato rilievo alla priorità stabilita dal legislatore statale.

Risposta: Si conferma quanto indicato nei documenti di gara.

Domanda n. 7

Lo schema di convenzione allegato alla procedura comparativa prevede l'obbligo, all'art. 9, per l'affidatario, di emettere e trasmettere la fattura per i servizi prestati in forma elettronica. Ai sensi di legge le operazioni attive effettuate dalle Organizzazioni di Volontariato non si considerano né cessione di beni, né prestazioni di servizi, ai fini dell'Imposta sul Valore Aggiunto. Per questi motivi un'Organizzazione di Volontariato non è obbligata all'emissione di fatture elettroniche. Si chiede, dunque, di modificare il disciplinare di gara e lo schema di convenzione in modo da contemplare la possibilità di provvedere ai rimborsi dovuti anche a fronte della presentazione di documentazione diversa dalla fattura elettronica.

Risposta: si conferma che le Associazioni di volontariato di cui alla L. 266/1991, iscritte nei Registri regionali, non sono obbligate all'emissione di fattura elettronica. Pertanto nei casi consentiti dalla normativa vigente, il rimborso spese può avvenire anche tramite presentazione di documentazione (es. note spese) in formato cartaceo”.

Avviso

Ai fini della tracciabilità finanziaria si comunica che i CIG relativi a ciascun lotto di gara sono i seguenti:

LOTTO 1: CIG n. 8490398214

LOTTO 2: CIG n. 84904057D9

LOTTO 3: CIG n. 8490413E71

LOTTO 4: CIG n. 84904225E1

LOTTO 5: CIG n. 8490427A00

LOTTO 6: CIG n. 8490433EF2

LOTTO 7: CIG n. 849044158F

IL RUP
Dott. Giorgio Miotto

